

ЛУЧШИЙ КУРАТОР ГОДА

Воспитывать лучшие качества у студентов

27 июня на совете университета подведены итоги конкурса «Лучший куратор года». В финал конкурса вышли по одному представителю от каждого факультета. Кураторы представили методические разработки воспитательных мероприятий, статьи по воспитанию студенческой молодежи, характеристики курируемых групп, а также видеоролики либо презентации.

Работу кураторов оценивала экспертная комиссия в составе 8 человек под руководством председателя – проректора по учебной и воспитательной работе Позднякова В.М. Был проведен тщательный анализ каждого раздела методических разработок, высказаны некоторые критические замечания. Вместе с тем, конкурс позволил педагогам и преподавателям поделиться передовым опытом и знаниями.

Места распределились следующим образом.

Титул «Лучший куратор года» завоевала старший преподаватель кафедры экономической теории и права **Коренная Наталья Петровна**. Тема ее разработки весьма актуальна: «Мы против коррупции! Мы за права человека!» Работа расписана на несколько кураторских часов. В ней приводятся вопросы, которые рекомендуется задавать студентам, примерные сценарии проведения кураторских часов, реплики самого куратора и ведущих. Приведены тексты законодательных актов, направленных на предотвращение коррупции, статистические данные по развитию коррупции в различных странах. Кроме того, в сборник включены планы кураторских часов по темам: «Конституция у нас одна», «Мы – за права человека!»

Наталья Петровна является куратором 10им группы ФПУ. Своими студентами она искренне гордится. Раздел «Педагогическое руководство группой как коллективом» отражает позицию автора: «На различных этапах обучения (на разных курсах) роль куратора меняется: позиция опекуна (родителя) вполне оправдана в период адаптации первокурсников, затем куратор принимает роль организатора (особенно студенческого самоуправления), а

в дальнейшем он направляет деятельность студентов, оказывая консультативную помощь по наиболее сложным вопросам. Единственное, что остается неизменным, – куратор должен быть всегда примером».

Второе место с небольшим отрывом от победителя заняла куратор 45эпт группы АЭФ, старший преподаватель кафедры электро-технологии **Музыченко Елена Николаевна**, затронув тему «Бизнес в деревне будущего». В методической разработке полно и доходчиво раскрыты такие термины как «малый и средний бизнес», «предпринимательская деятельность», «агротуризм» и многие другие понятия, необходимые для создания «Деревни будущего». С понятием «Деревня будущего» ассоциируются агрогородки, агроусадьбы, экодома, экофермы, домики с солнечными батареями на крышах, ступенчатые грядки в огороде, ландшафтный дизайн, электромобили и т.д.

Третье место занял **Клавсуть Петр Владимирович**, куратор 5мот группы ФТС. Он представил методическую разработку по профориентационной работе на кафедре механики материалов и деталей машин. Сквозной мыслью куратора стал тот факт, что работа по про-



фориентации молодежи не должна оканчиваться в учреждении среднего или среднего специального образования, но должна продолжаться после поступления в УВО. Приводились конкретные примеры из опыта повышения уровня образовательных знаний на кафедре.

Белевич Алексей Григорьевич – ассистент кафедры «Тракторы и автомобили», куратор 72м группы АМФ, представивший методическую разработку воспитательного мероприятия «Малая родина», а также статью по вопросам льгот и стимулирования деятельности молодых специалистов сельскохозяйственных предприятий, стал победителем в номинации «Гражданско-патриотическое воспитание».

Старший преподаватель кафедры управления охраной труда, куратор 1от группы ИТФ, **Абметко Оксана Викторовна** стала победителем в номинации «Формирование здорового образа жизни». Изучая

ее опыт проведения кураторских часов, убеждаешься в актуальности утверждения: «Задачей преподавателей и, в частности, куратора должна стать не лепка скульптуры, а огранка алмаза: совершенствование у студента лучших качеств, заложенных в нем природой, родителями, школой, и, одновременно, сглаживание недостатков».

По мнению Коренной Н.П., постоянная, кропотливая работа с так называемыми «нерадивыми студентами», исходя из опыта прошлых лет, имеет немаловажное значение в дальнейшей деятельности куратора, и их имена не менее прочно закрепляются в памяти. Но, безусловно, надежной опорой, прежде всего, являются студенты, имеющие многочисленные награды благодаря своим стараниям, активному участию в общественной и научной деятельности.

Геннадий ТРУБАЧ
Фото Елены КРУЖАЛОВОЙ